
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 24

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA AI SENSI DELL'ART. 27, COMMA 2, LETT. E) DEL 
REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO  AVENTE AD OGGETTO:  "ESTENSIONE 
DEL PROGETTO "ADOTTA UNA PIANTA"".

Il giorno  27.05.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Ferrari  Mariano 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consiglieri Bridi Maria Cristina

Caracristi Cristiano
Cavalloro Silvia
Colista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Fait Daniela
Festini Brosa Gianni
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Tomasi Francesca
Vitti Marino

Assenti: consiglieri Nucida Mirco
Schuster Alexander
Vinti Lucia

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Guizzardi Maria Luisa.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Colista Fabiana e Pietroletti Giulia
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Il Consiglio circoscrizionale

Vista l’interrogazione presentata dal  Gruppo consiliare  Lega Salvini  Trentino,  ai  sensi 
dell'art. 27, comma 2, lett. e) del Regolamento del Decentramento, assunto al prot. n. 106333 del 
22.04.2021 ed avente ad oggetto “Estensione del progetto “Adotta una pianta””;

sentiti gli interventi del consiglieri Festini Brosa Gianni, che legge l’interrogazione, e del 
Presidente che la pone in votazione;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico – amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 

136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d  e  l  i  b  e  r  a

1. di approvare l’interrogazione avente ad oggetto: “Estensione del progetto “Adotta una pianta””, 
nel testo che segue:

Nell’ambito  delle  iniziative  organizzate  nella  cornice  di  Trento,  città  del  Natale, 
l’Amministrazione comunale aveva proposto con #AddobbiaAmoTrento l’assegnazione 
agli  esercizi  commerciali  di  vendita  situati  nel  perimetro  del  luogo  storico  del 
commercio di una pianta con vaso a titolo gratuito.
Gli esercenti hanno poi potuto scegliere se limitarsi ad aderire per le festività natalizie, 
ovvero fino al 15 gennaio 2021, oppure se prolungare l’esposizione della pianta fino al 
15  gennaio  2022  aderendo  all’iniziativa  “Adotta  una  pianta”,  proposta  nata  dal 
regolamento comunale sulla collaborazione tra cittadini ed amministrazione per la cura 
e la rigenerazione dei beni comuni urbani.
La pianta, che resta di proprietà dell’Amministrazione comunale, dovrà essere curata 
dall’assegnatario,  collocata  all’esterno  dell’esercizio  commerciale  in  adiacenza 
all’edificio  ed  in  prossimità  dell’accesso  in  modo  tale  da  non  ostacolare  il  transito 
pedonale e ritirata in caso di attivazione dello sgombero neve.
Il Comune ha reso disponibili 200 piante invernali sempreverdi, tra le quali l'agrifoglio, 
una delle piante simboliche dell’inverno, ma anche tassi, lauri, osmanti e viburni, di  
forma conica o cilindrica, con un’altezza indicativa di 150 cm e una larghezza della  
chioma alla base di circa  50 cm. Il vaso è largo 30 cm. 
L’assegnazione è avvenuta secondo il criterio cronologico di arrivo della domanda e  
fino  ad  esaurimento  delle  piante  disponibili  e  l’abbinamento  pianta/esercizio  
commerciale è stato deciso insindacabilmente dall’Amministrazione comunale.
Oggi alcune di queste piante sono ancora visibili fuori dai negozi del centro della città, 
regalando non solo un piacevole tocco “verde” al centro, ma anche segnalando i negozi 
e abbellendo la città.
In  vista  delle  prossime  riaperture  degli  esercizi  e  negozi  della  città,  nonché  delle 
manifestazioni  “diffuse”  previste  per  l’estate  ed  il  primo  autunno,  si  potrebbe 
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immaginare di estendere questa iniziativa anche al periodo primaverile/estivo/autunnale 
per raggiungere più scopi: aggiungere bellezza alla nostra città, aiutare i negozianti e gli 
esercenti,  nonché  sostenere  le  aziende  florovivaistiche  locali;  inoltre  l’iniziativa 
potrebbe  essere  estesa  anche  alle  attività  economiche  degli  altri  quartieri  della 
Circoscrizione.

Tutto ciò premesso

il Consiglio circoscrizionale S. Giuseppe S. Chiara

i n t e r r o g a

il Sindaco e la Giunta comunale

per sapere:

1) quale sia stata la risposta degli esercenti all’iniziativa natalizia e quanti abbiano 
deciso di estendere l’esposizione delle piante per tutto l’anno;

2) se si possa ipotizzare di estendere l’iniziativa  #AddobbiaAmoTrento e “Adotta 
una  pianta”  anche  al  periodo  primaverile/estivo/autunnale,  raggiungendo  gli 
scopi di aggiungere bellezza alla nostra città, aiutare i negozianti e gli esercenti, 
nonché sostenere le aziende florovivaistiche locali;

3) se si possa ipotizzare di  estendere l’iniziativa anche alle attività economiche 
degli altri quartieri della Circoscrizione;

2. di chiedere, ai sensi dell’art. 27 del Regolamento del Decentramento, risposta scritta entro i 
previsti trenta giorni.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Guizzardi f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E) 
DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"ESTENSIONE DEL PROGETTO "ADOTTA UNA PIANTA"".

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n.  12  i  Consiglieri  Bridi,  Caracristi,  Cavalloro,  Colista,  Dallapiccola,  Fait,  Ferrari, 
Festini Brosa, Perotto, Pietroletti, Tomasi, Vitti
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 27.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Guizzardi Maria Luisa

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA AI SENSI DELL'ART. 27, COMMA 2, LETT. DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "ESTENSIONE 
DEL PROGETTO "ADOTTA UNA PIANTA"".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 27.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Guizzardi Maria Luisa

(firmato elettronicamente)
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